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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας για πρώτη φορά τέλεσε
Θεία Λειτουργία στο Μετόχιο Τσερνίγκοφσκογιε στη
Μόσχα
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Στις 11 Σεπτεμβρίου 2010 ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας και Πρύτανης του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και
Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Ισαπόστολοι Κύριλλος και Μεθόδιος Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας τέλεσε Θεία Λειτουργίας στον Ιερό Ναό της Αποτομής Τιμίας Κεφαλής του Ιωάννη του
Προδρόμου στο Πατριαρχικό Μετόχιο Τσερνόγκοφσκογιε. Στο χώρο του Μετοχίου υπάρχουν δυο
Ιεροί Ναοί και ένα τριώροφο οικοδόμημα όπου μετά την ολοκλήρωση των έργων ανακαίνισης θα
στεγάζεται το Πανεκκλησιαστικό Τμήμα Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών. Με την
απόφαση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου της 18ης Αυγούστου
2010 Προϊστάμενος του Μετοχίου διορίσθηκε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Στη λειτουργία επίσης συμμετείχαν ο Αντιπρύτανης του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος πρωθιερέας
Βλαδίμηρος Σμάλυ, ο βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ ιερέας Δημήτριος Αγκέγιεφ, ο Γραμματέας
επί των διαχριστιανικών σχέσεων του ΤΕΕΣ ιερέας Δημήτριος Σιζονένκο, ο Υπεύθυνος του
Γραφείου Τύπου του ΤΕΕΣ ιερέας Γεώργιος Ζαβερσύνσκυ, εφημέριοι του Ναού.

Κατά τη διάρκεια της λειτουργίας πραγματοποιήθηκε η χειροτονία του στελέχους της Γραμματείας
επί των διαχριστιανικών σχέσεων του ΤΕΕΣ διακόνου Ιωάννη Γκουαϊτα σε πρεσβύτερο.

Μετά το πέρας της λειτουργίας καλωσόρισμα στον Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα
απεύθυνε ο εφημέριος του Ναού ιερέας Μιχαήλ Νεμνόνοφ, ο οποίος τόνισε τη σπουδαιότητα του
γεγονότος της πρώτης Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας από τη στιγμή της επαναλειτουργίας του
Ναού στις αρχές της δεκαετίας του ΄90. Επίσης ο πατήρ Μιχαήλ αναφέρθηκε στη σταδιοδρομία του
Σεβασμιωτάτου κ. Ιλαρίωνα και εν συνεχεία στην ιστορία της ενορίας τα τελευταία είκοσι χρόνια.
Ακόμα αφού επεσήμανε την υπεύθυνη αποστολή του Μητροπολίτου Ιλαρίωνα ως Πρύτανη του
Πανεκκλησιαστκού Τμήματος και Προϊσταμένου των Ιερών Ναών του Μετοχίου Τσερνόγκοφσκογιε
ο πατήρ Μιχαήλ εκ μέρους των συνεργατών του επιβεβαίωσε τον Ιεράρχη ότι θα τον στηρίζει
αμέριστα ο καθένας από τη θέση του σε αυτούς τους δύσκολους αγώνες.

Από την πλευρά του ο Πρύτανης του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας



ευχήθηκε τους πιστούς για την εορτή επικεντρώνοντας στο κύριο πρόσωπο αυτής τον Άγιο Ιωάννη
τον Πρόδρομο.

«Σήμερα που πανηγυρίζει αυτός ο Ιερός Ναός, με αξίωσε ο Θεός να τελέσω εδώ την πρώτη μετά
από το διορισμό μου στη θέση του Προϊσταμένου Θεία Λειτουργία. Παρακολουθήσαμε την
ευαγγελική περικοπή για την Αποκοπή Τιμίας Κεφαλής του Ιωάννη του Προδρόμου, η οποία
αποτελεί βάση της σημερινής εκκλησιαστικής πανηγύρεως. Την ιστορία για τη θανάτωση λόγω του
ανθρώπινου φθόνου ενός μεγάλου Αγίου και Προφήτου για να γίνει αυτός ο τελευταίος Προφήτης
και πρώτος εκ των αποστόλων, πρώτος εκ των μαρτύρων. Ο Ιωάννης έλεγχε τον βασιλιά Ηρώδη για
την παράνομη σχέση με τη γυναίκα του αυταδέλφου του. Με το έλεγχό του ο Προφήτης εκπλήρωσε
την αποστολή, την οποία ο Θεός πάντοτε ανάθετε στους Προφήτες και κατά την καινοδιαθικική
εποχή στους Ιεράρχες της Εκκλησίας του Χριστού. Και αυτή η αποστολή αποβλέπει στην
υπενθύμιση στους ανθρώπους του απόλυτου πνευματικού και ηθικού νόμου, ο οποίος είναι η εντολή
του Θεού», τόνισε χαρακτηριστικά ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Σύμφωνα με τον Ιεράρχη, πολλοί είναι εκείνοι, ο οποίοι πιστεύουν ότι μπορεί κανείς να ζει με
γνώμονα την καρδιά του, τα συμφέροντά του και τα γούστα του. Και ότι δεν υπάρχει καμία απόλυτη
αξία, και όλες οι αξίες είναι σχετικές, ώστε ο άνθρωπος μπορεί να δημιουργήσει το δικό του
κλίμακα ηθικών αξιών, τον οποία θα έχει γνώμονα των πράξεών του. Αυτό το σύστημα ακολουθείται
κατά τη διαπαιδαγώγηση των παιδιών στα σχολεία, των φοιτητών στα Πανεπιστήμια με
αποτέλεσμα να βγουν οι νέοι άνθρωποι στον κόσμο χωρίς να ξέρουν το νόημα της ζωής τους,
ποτισμένοι με την προπαγάνδα σύμφωνα με την οποία όλα επιτρέπονται. Η Εκκλησία είναι ο
μοναδικός θεσμός, ο οποίος την εποχή της αποστασίας και της λησμονιάς των πνευματικών και
ηθικών αξιών υπενθυμίζει στους ανθρώπους για την ύπαρξη των απόλυτων αξιών και των θείων
εντολών, παράβαση των οποίων καθιστά τον άνθρωπο εγκληματία στα μάτια του Θεού και τον
οδηγεί στη κρίση του Θεού, όπου θα λογοδοτήσει για κάθε πράξη και λόγο του.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ αναφέρθηκε στο σχετικό χωρίο του
Εκκλησιαστή όπου γίνεται λόγος για την κρίση από τον Θεό όσων διέπραξε ο άνθρωπος από τη
νεότητά του. Σύμφωνα με την άποψη του κ. Ιλαρίωνα η Φοβερά κρίση για κάθε άνθρωπο ξεκινά από
αυτό τον κόσμο, διότι με τις πράξεις του, με τη συμπεριφορά του και με τις σκέψεις του ο
άνθρωπος ανοίγει τις πύλες της Βασιλείας των Ουρανών ή προετοιμάζει την κόλαση και την
απώλεια για τον εαυτό του αντίστοιχα.

«Εδώ, στη γη ακόμα γίνεται ο διαχωρισμός των προβάτων από τα ερίφια, για τον οποίο μας έκανε
λόγο ο Κύριος υπενθυμίζοντας για τη Φοβερά Κρίση (πρβλ. Ματθ. 25. 31–46). Για αυτό το λόγο,
αδελφοί και αδελφές, να μην περιμένουμε τις τελευταίες ημέρες της ζωής μας, να μην περιμένουμε
όταν θα μεταβούμε στην αιωνιότητα, να μην φοβόμαστε εκείνη τη Φοβερά Κρίση, η οποία θα επέλθει



κάποτε, αλλά να φοβόμαστε εκείνη την κρίση, η οποία γίνεται εδώ και τώρα και κάθε μέρα και κάθε
ώρα διασπά την ανθρωπότητα, χωρίζοντας τους αμαρτωλούς από τους αγίους και τα πρόβατα από
τα ερίφια. Να προσευχόμαστε να βρεθούμε στο δεξί μέρος του Κυρίου μας, να μάθουμε να
εφαρμόζουμε τις θείες εντολές και να διαπαιδαγωγούμε τη νεολαία μας με φόβο του Θεού. Να
υπενθυμίζουμε στους νέους για τις πνευματικές και ηθικές αξίες, πάνω στις οποίες εδραιωνόταν
στο διάβα των αιώνων η ανθρωπότητα και οι οποίες μέχρι σήμερα ακολουθεί να κηρύττει η
χριστιανική Εκκλησία», είπε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Ακόμα ο Ιεράρχης τόνισε ότι με το κήρυγμα των πνευματικών και των ηθικών αξιών δια λόγου και
ιδιαίτερα δια έργου θα γίνουμε μιμητές του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου, ο οποίος ακολούθησε τη
Θεία αλήθεια μέχρι το τέλος. Όπως και ορισμένοι άλλοι Άγιοι ο Άγιος Πρόδρομος δεν πέθανε για
τον Θεό ή για την Εκκλησία Του, αλλά για τη θεία αλήθεια, για εκείνο τον πνευματικό και ηθικό νόμο
τον οποίο πρέπει να ακολουθήσει κάθε άνθρωπος.

«Θα ήθελα να σας συγχαρώ, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, για αυτή την εορτή, για την
εκκλησιαστική αυτή πανήγυρη. Αυτή η εορτή είναι μια πένθιμη εορτή, διότι επαναφέρουμε στη
μνήμη μας το τέλος, τη δολοφονία εξαιτίας της παράνομης ανθρώπινης επιβουλής. Αυτή την ημέρα
η Εκκλησία θέσπισε τη νηστεία για να αναπολούμε τις αμαρτίες μας, την ευθύνη μας για κάθε μας
πράξη και έργο. Ταυτόχρονα είναι και πανήγυρη διότι ξαναθυμόμαστε ένα μεγάλο Άγιο και το
θάνατο εκείνου, ο οποίος σύμφωνα με τη διδασκαλία και την παράδοση της Εκκλησίας κατέβηκε
στην κόλαση για να ετοιμάσει την οδό του Κυρίου και ίσια να κάνει τα μονοπάτια Αυτού, ώστε να
κηρύξει και σε αυτούς που ευρίσκοντο στο σκοτάδι την έλευση του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού»,
είπε εν κατακλείδι ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Επίσης ο Ιεράρχης ευχήθηκε στο νεοχειροτονηθέντα πρεσβύτερο Ιωάννη Γκουαϊτα κάθε επιτυχία
στην επικείμενη ιερατική του πορεία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56728/
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